
  

  

  

  

  
  

  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه
    14001400ماه ماه   ديدي  33آزمون آزمون   پاسخپاسخدفترچة دفترچة 

  

  
  

  مسئولين درس و ويراستاران:مسئولين درس و ويراستاران:
 

  علوم تجربي  رياضي  زبان انگليسي مطالعات اجتماعي  هاي آسمان پيام  عربي فارسي نام درس
  شناسي و زيست  زمين  فيزيك  شيمي

  آبادي نوش جواد زينلي  علي رفيعي  علي رفيعي  زاد مهدي نيك  جلالي زهرا موسوي سيده  آفرين ساجدي  رين ساجديآف  زاد مهدي نيك  نگار سهيلا چهره  مسئول درس

  درويشعلي ابراهيمي  صالح احصائي  ويراستار
  صالح احصائي   صالح احصائي  صالح احصائي  صالح احصائي  صالح احصائي

  سجاد محمدنژاد
   صالح احصائي

  اكبري ليدا علي
   صالح احصائي

  اكبري دا عليلي
  اكبري ليدا علي

  پور پديده نعمت
مسئول درس
  هاشمي مهسا سادات  تبريزي سرژ يقيازاريان  سپيده جلالي  محمدمهدي طباطبايي  مهدي يعقوبيان  الناز معتمدي مستندسازي

  
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  

 صالح احصائي مدير گروه آزمون
 پور پديده نعمت مسئول دفترچه

 الهام مشهدي آراصفحه
 عباسيحميد  ناظر چاپ

 مقدم مازيار شيرواني مدير گروه مستندسازي
 هاشمي مهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

  
  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   اد علمي آموزشي قلماد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنيها و درآمدهاي بني  تمام داراييتمام دارايي



  

  3ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1400 دي 3  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

  
 (نگاه به گذشته: فاطمه فوقاني)  »3«گزينة - 1

  بررسي ابيات: 

  بخشي: چشم فلك  الف) تشبيه: چون تو آفتاب / جان

  بخشي: اي صبا ج) تشبيه: دام زلف (اضافة تشبيهي) / جان

  )14هاي ادبي، صفحة  (آرايه
  

 ار)(حسين پرهيزگ  »1«گزينة - 2

  به معني سرزنش و عيب كسي را گفتن است.» طعن«واژة 

  )49(واژه، صفحة 
  

 (عبدالحميد رزاقي)  »4«گزينة - 3

  »دور و بعيد«صورت صحيح واژة نادرست: 

  )57و  55تا  53، 49، 48هاي  (املا، صفحه
  

 (فاطمه فوقاني)  »2«گزينة - 4

 –محـاورات  «انـد:   هايي كه در متن نادرسـت نوشـته شـده    صحيح واژه صورت

  »خوض

  )49(املا، صفحة 
  

 زاده) (مبينا اصيلي  »2«گزينة - 5

 به زبان فارسي نوشته شده است. » نامه قابوس«كتاب 

  )54و  53، 49، 48هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه
  

 (حسين پرهيزگار)  »4«گزينة - 6

  بخشي وجود ندارد. جان» 4«در بيت گزينة 

  ها:  بررسي ساير گزينه

  تشبيه دارد. » شود كلبة احزان همچون گلستان مي»: «1«گزينة 

  كنايه از نامساعد بودن گردش روزگار.  » بر مراد نرفتن دور گردون«»: 2«گزينة 

 دارند. نوح، كشتي و توفان مراعات نظير »: 3«گزينة 

  )55هاي ادبي، صفحة  (آرايه
  

 زاده) (مبينا اصيلي  »3«گزينة - 7

نام شعري شاعران آمده است، بنـابراين  » 4«و » 2«، »1«هاي  در ابيات گزينه

 تخلص دارند. 

  )56هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش
  

 زاقي)(عبدالحميد ر  »1«گزينة - 8

  مضارع مستمر است، اخباري و التزامي نيست. » بينيم داريم مي«

  ها: بررسي ساير گزينه

ترسـند):   خواهي): مضـارع اخبـاري / نترسـند: (نمـي     خواهي: (مي»: 2«گزينة 

  مضارع اخباري 

  بتواند و سازد (بسازد): مضارع التزامي»: 3«گزينة 

 مضارع اخباري كند): ميدانم)، كند ( ندانم (نمي»: 4«نة گزي

  )51و  50هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش
  

 (فاطمه فوقاني)  »1«گزينة - 9

» هنـر «مفعول اسـت؛ امـا واژة   » سخن، پند و جواب«هاي  نقش دستوري واژه

اليه را دارد.  نقش مضاف 

  )49و  48هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش
  

 (فاطمه فوقاني)  »2«گزينة - 10

غم و شادي جهان زودگـذر  «مفهوم مشترك ساير ابيات و بيت صورت سؤال: 

 »است و نبايد به آن دل بست.

  )55(مفهوم، صفحة 
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 11

» عـدل «فعلِ گذشته و در سايرِ ابيـات بـه معنـايِ    » 2«در بيت گزينة » داد«

 آمده است. 

  )48(واژه، صفحة 
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 12

 صورت صحيح كلمة مورد نظر است.» رغم به«

  )57تا  55هاي  (املا، صفحه
  

 سطحي) (كتاب سه  »1«گزينة - 13

  نظامي عروضي، قرن ششم »: خالق چهارمقاله«

  ي، قرن هفتم سعد»: صاحب گلستان«

 حافظ، قرن هشتم »: الغيب لسان«

  )54تا  53هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه
  

 هاي فارسيپاسخ سؤال



  

  4ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1400 دي 3  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 14

پـس از  » خويش«، واژة »مصلحت خويش«در بيت صورت سؤال و در عبارت 

نيز پس از حرف اضافة » پيش«اليه است.  نماي اضافه آمده است و مضاف نقش

  اند. آمده و متمم است. همين دو واژه در بيت قافيه» از«

  )52هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 15

 كار رفته است.  به» گر«به شكل مخففّ » 3«در ابتداي بيت گزينة » اگر«واژة 

  )57هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 16

  ها: بررسي گزينه

رود:  / برود: مضارع التزامـي / دارد مـي   استمراري رفت: ماضي مي»: 1«گزينة 

    مضارع مستمر

/ داشـت   التزامـي  بشـنيد: ماضـي    /اسـتمراري شـنيد: ماضـي    مي»: 2«گزينة 

  مستمر شنيد: ماضي مي

پـرد:   : مضـارع التزامـي / دارد مـي   بپرد  رويد: مضارع اخباري / مي  : »3«گزينة 

  مضارع مستمر

دارد   خوابـد: مضـارع اخبــاري /   پـرد: مضـارع اخبــاري / مـي    مـي »: 4«گزينـة  

  خوابد: مضارع مستمر مي

  )51و  50هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 17

ه در دنيا هست، نوري از خداسـت.  گويد هر چ در بيت صورت سؤال، شاعر مي

» 2«كند. مصراع گزينة  هم دقيقاً همين مفهوم را بيان مي» 1«مصراع گزينة 

از » 3«گويد كسـي كـه ايمـان دارد، همچـون نـور اسـت. مصـراع گزينـة          مي

از گوهري » 4«كند و مصراع گزينة  شخصي كه هدايت شده است، صحبت مي

 كند.  گويد كه نورِ آن، چشم را خيره مي مي

  )56(مفهوم، صفحة 
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 18

، همة ابيات اين مفهوم را در خود دارند كه يا نبايد سـخن  »3«جز بيت گزينة  به

گويـد:   مـي » 3«گوييم، بايد سـنجيده بگـوييم. بيـت گزينـة      بگوييم و يا اگر مي

  »اين صورت پشيمان خواهي شد.گويد انجام نده كه در  كاري را كه دشمن مي«

  )48(مفهوم، صفحة 
  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 19

كـه   كنـد و ايـن   بر شـناختن حـد و انـدازة خـود تأكيـد مـي      » 4«بيت گزينة 

هـايي دور از واقعيـت، انسـان را بـه گرفتـاري مبـتلا        طلبي و بلنـدپروازي  جاه

است با شعر حنظله كه معتقد است يا بايـد  كند. اين مفهوم كاملاً در تضاد  مي

  عزتّ و بزرگي داشته باشي، يا حتيّ بميري و براي رسيدن به عزتّ خطر كني. 

  )53(مفهوم، صفحة 
  

 سطحي) (كتاب سه  »4«گزينة - 20

گشـا و   ، حافظ، قرآن را گره»4«هم در بيت صورت سؤال و هم در بيت گزينة 

نيـز بـه عظمـت    » 3«داند. بايد توجه داشت كه در بيت گزينـة   اميدبخش مي

با بيت صورت سؤال » 4«قرآن اشاره شده است، اما ارتباط معنايي بيت گزينة 

  بسيار صريح است. 

  )55(مفهوم، صفحة 
  

  

 )شعيب مقدم(نگاه به گذشته:   »3«گزينة - 21

  هستند.» شكَرََ و قالَ  بَداَ، قبَلَ، اعتذَرَ، ذهَب،  عبرَ،«ي ماضي در اين گزينه ها فعل

  ها:   بررسي ساير گزينه

  فتَحَ، شاهد، سألَ (تطَلْبُ فعل مضارع است.)  طرَقََ،»: 1«گزينه 

  ما صنعَ، صنعَ  رجع، تعَجب،»: 2«گزينه 

  عت (اخُرْجُ فعل امر است.)غضَب، قالَ، وقَ»: 4«گزينه 

  )46(قواعد، صفحة 

 

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »4«گزينة - 22

در  - » 3«و » 1«هـاي   روم (رد گزينـه  من بـه بـازار مـي   »: السوق إلي أذهب أنا«

و عصر هنگـام  »: مساء و أرجع/ « جا ترجمه شده است) جابه» مساء» «3«گزينه 

 ») /3«و خـواهم سـاخت (رد گزينـه    »: و سأصنعَ/ « »)2«گردم (رد گزينه  ميبر

»: علَـي النَّهـر  ») / «1«پل كوچكي، يك پل كوچـك (رد گزينـه    »:صغيراً جسِراً«

  »)2«روي رودخانه (رد گزينه 

  (ترجمه، تركيبي)                 
  

 هاي عربي  پاسخ سؤال



  

  5ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1400 دي 3  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )صرآبادين محمدعلي كاظمي(  »1«گزينة - 23

سخن معلمـت را،  »: معلِّمك كلاَم«بشنو / »: اسمع« اي برادرم، برادرم /»: أخي يا«

تـا بسـازي (رد   » تصَـنعَ  حتّـي / « »)3«و  » 2«هاي  سخن معلم خود را (رد گزينه

  »)3«ات را (رد گزينه  آينده»: مستقَبلك« ») /4«و » 2«هاي  گزينه

  بي)(ترجمه، تركي                 
  

 )پيروز وجان(  »2«گزينة - 24

بـراي رفـتن /     »: للـذهّاب «آن ماشـين /   »: تلك السيارة«سوار شو /  »: إركبَ«

  به  كربلاء.»: إلي  كرَبلاء«

  بررسي ساير گزينه ها:

  انجام دهيد»: إعملوا»: «1«گزينه 

  شنوي مي»: تسَمع»: «3«گزينه 

  ها همسايه»: انجير»: «4«گزينه 

  (ترجمه، تركيبي)                 
  

 )محمد داورپناهي(  »4«گزينة - 25

  »كلّ يومٍ! واجباتهمهؤلاء الطلاّب يعملونَ «

  (ترجمه، تركيبي)         
  

 )پيروز وجان(  »4«گزينة - 26

  آيد! (نادرست است) رود ميباران: آبي كه از زمين بر آسمان ف

  ها: بررسي ساير گزينه

  اند و (ديگر) كودك نيستند. جوانان: كساني كه به سن بلوغ رسيده»: 1«گزينه 

» فريـق «هـا) و مفـردش    ها (گـروه  ها): اسمي به معني تيم ها (گروه تيم»: 2«گزينه 

  (گروه يا تيم) است.

  و مداومت بر آن.ادامه دادن: تكرار (ادامه دادن) عمل »: 3«گزينه 

  )55و  52تا  50هاي  (لغت، صفحه               

 

 )االله نوروزي ولي(  »3«گزينة - 27

  باشد.   سؤال در مورد چگونگي هوا است، اما پاسخ در مورد خراب بودن كولر مي

  )48و  47هاي  (مفهوم، صفحه         
  

 )پيروز وجان(  »2«ةگزين - 28

»با توجه به فعل » عليك«در » ك»بايد »ظلمت ،»نوشته بشود. » ك  

  شوند. ها در جمله ذكر مي ضمائر با توجه به اسم و مطابق با آن

  )45(قواعد، صفحة                  
  

 )محمد داورپناهي(  »2«گزينة - 29

ها به سرعت به كلاس وارد  كلاسي اين هم»: ف بسرعةالص يدخلنَهؤلاء الزمّيلات «

  شوند. مي

  )45و  44هاي  (قواعد، صفحه         
  

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »1«گزينة - 30

  ها: جمع مكسر در ساير گزينه

  » اليوم«الأيام: جمع مكسر »: 2«گزينه 

  »دقيقة«دقائق: جمع مكسر »: 3«گزينه 

: جمع مكسر »: 4«ينه گز أخشاب»خشب«  

  )44(قواعد، صفحة                  
  

  
  (نگاه به گذشته: احمدرضا قرباني)  »3«گزينة - 31

حضرت مهدي (عج) با ظهور خود، حكومت عدل جهاني را بـه وجـود آورده و   
 سازد.  بران و مؤمنان را برآورده ميبا اين كار آرزوي تمامي پيام

  )46(راهنماشناسي، صفحة 
  

 زيدي) (فاطمه رئيس  »2«گزينة - 32

بينند و با توجه  ياران امام زمان (عج) فقط كساني نيستند كه ظهور امام را مي
  به آيات قرآن كريم، داشتن عمر طولاني براي انسان، غيرممكن نيست. 

تواند زمان دقيق قيام امام زمان (عج) را مشخص  كس نمي نيد كه هيچتوجه ك
  كند و اعتقاد به ظهور منجي تنها به ما شيعيان اختصاص ندارد.

  )49و  47، 46هاي  (راهنماشناسي، صفحه
  

 زيدي) (فاطمه رئيس  »4«گزينة - 33

پيوندند كه  ها به او مي ين انساننفر از بهتر 313الف) با ظهور امام زمان (عج)، 
  اند.  ترين ياران آن حضرت اينان بهترين و نزديك

از بهترين كارهاي امت مـن انتظـار ظهـور    «فرمايند:  ب) پيامبر اكرم (ص) مي
  » حضرت مهدي (عج) است.

  )49(راهنماشناسي، صفحة 
  

هاي آسمان  هاي پيام پاسخ سؤال



  

  6ة: صفح  )اول متوسطه ةدور( نهم پاية  »1400 دي 3  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 زاده) (فائزه انصاري  »1«گزينة - 34

زمان حضور امامـان معصـوم، چـون همـة افـراد بـه امـام دسترسـي         حتي در 

دادنـد. قطعـاً در زمـان     نداشتند، امامان مردم را به شاگردان خود ارجـاع مـي  

  يابد.  غيبت امام، مراجعه به عالمان دين ضرورت بيشتري مي

  )58و  57، 55هاي  (راهنماشناسي، صفحه
  

 زاده) ه انصاري(فائز  »1«گزينة - 35

خداوند، در قرآن كريم، مردم را از مراجعه به حاكمان طاغوت كـه بـه معنـاي    

باشـد، نهـي    ديني كه حق حكومت بر مردم را ندارنـد، مـي   حاكمان ظالم و بي

  كرده است. 

  )56(راهنماشناسي، صفحة 
  

  
 زاده) انصاري (فائزه  »4«گزينة - 36

جلوگيري از استقلال سياسي و اقتصادي كشـورها، از جملـه عوامـل خـارجي     

  عدالتي در جهان است.  نابرابري و بي

  )48(ساكنان سيارة زمين، صفحة 
  

 (آفرين ساجدي)  »2«گزينة - 37

يل هاي سياسي يا جنگ تحم بعضي از كشورها به دلايل مختلفي مانند بحران

اند بلكه توليد و درآمـد در   تنها رشد اقتصادي مطلوبي نداشته ها، نه شده به آن

  ها كاهش يافته است؛ مانند سوريه و عراق.  آن

  )53و  52، 50، 49هاي  (ساكنان سيارة زمين، صفحه
  

 (حبيبه محبي)  »4«گزينة - 38

  بررسي موارد نادرست: 

  . داشتدانست و به ايران طمع  د را خليفة مسلمانان ميب) سلطان عثماني خو

  ها قدرت گرفته بودند.  ايران (ماوراءالنهر)، ازبك شرق شمالد) در 

  )56(عصر يكپارچگي و شكوفايي، صفحة 
  

 (حبيبه محبي)  »1«گزينة - 39

قـدرت   الف) شاه عباس اول (پنجمين شاه صفوي)، حكومت صفوي را بـه اوج 

  رساند. 

  ب) شاه تهماسب پايتخت را از تبريز به قزوين انتقال داد.

  ج) پيشگامان استعمار كشورهاي پرتغال، اسپانيا، انگلستان و فرانسه بودند.

  )60و  58هاي  (عصر يكپارچگي و شكوفايي، صفحه
  

 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة - 40

  ها:  بررسي ساير گزينه

  ابريشم پرسودترين كالاي صادراتي بود. »: 1«زينة گ

  كردند. سراها اقامت مي بازرگانان و مسافران رايگان در كاروان»: 2«گزينة 

تـرين سـاكنان ايـران را     ترتيـب بـيش   نشينان به روستاييان و كوچ»: 4«گزينة 

  دادند.  تشكيل مي

  )65و  64، 62هاي  (عصر يكپارچگي و شكوفايي، صفحه
  

  

 (نگاه به گذشته: فائزه موسوي)  »  3«گزينة - 41

توانيد اطلاعات مربوط به خدمات موجـود در هتـل و    شما مي«ترجمة جمله: 

 »دريافت كنيد. پذيرشگركليد اتاق خود را از 

  دار                  ) مغازه2  ) كارمند           1

  ) همكلاسي4  گر        ) پذيرش3

  )30(واژگان، صفحة 
  

 )حسامي مهديه(  »3«گزينة - 42

 ترجمة جمله:

A» :شماست؟ ةخال پسر لباس اين آيا«  

B» :هست نيز من لباس شبيه اما ؛است او لباس ،بله.«  

 صفت براي و”his“  از ،گردد مي باز پسر به كه ملكي صفات از استفاده براي

   م.كني مي استفاده ”my“ از منضمير  با متناسب ملكي

  )56، صفحة گرامر(
  

 حسامي)مهديه (  »3«گزينة - 43

 دوسـت  را كـارش  او .كند مي كار بزرگ دفتر يك در همسرم«ترجمة جمله: 

 »!باوركني تواني نمي .است كننده كسل و سخت خيلي )كار( آن .ندارد

 بـراي  وهسـتيم   سـاده  حال زمان در فعل نيازمند ،جمله زمان به توجه با *

 با دوم بخش در آيد. مي+ فعل  ”s/es“ علاوه به فعل صورت به”she“  فاعل

  ملكـي  صـفت  بـه  آخـر  بخـش  در و”doesn’t“ از بايـد  منفي حالت توجه

“her” هستيمنيازمند  فاعل با متناسب.  

  )56و  55هاي  صفحه(گرامر، 
  

هاي مطالعات اجتماعي پاسخ سؤال

 هاي زبان انگليسي پاسخ سؤال
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »2«گزينة - 44

  ترجمة جمله:

A» :؟خواند مي قرآن هميشه نو سال تحويل از قبل پدرتان آيا«   

B» :خواند مي او بله.« 

 با جمله چون و شود كار برده مي به اصلي فعل از قبل  ”always“ تكرار قيد 

 لفع ـ در مفـرد  شـخص  سـوم ”s“  اسـت،  شده اليؤس ”does“ كمكي فعل

   .شود مي حذف

  )56و  55هاي  ، صفحهگرامر(
  

 )جلالي زهرا موسوي هسيد(  »2«گزينة - 45

 يـك  جـا آن .بـرويم  بعدي خيابان تا بيا. فرداست دوستم تولد« :جمله ةترجم

  ».هست كادوفروشي ةمغاز

  ) مغازة كادو فروشي2  ) مهماني1

  ) ايستگاه4  ) رستوران3

  )45ة ، صفحواژگان(
  

 )كسري زاهدي(  »4«گزينة - 46

 راجـع  داريم الان ما كه موضوعي به گوييد مي شما كه چيزي« :جمله ةترجم

  .»مربوط نيست ،كنيم مي صحبت آن به

  سخاوتمند) 2  مطلوب) 1

  مربوط، مرتبط) 4  شخصي) 3

  )44صفحة (واژگان، 
  

 )كسري زاهدي(  »1«گزينة - 47

 يرسـتوران  در شـام يـك   بـا  را ازدواجمان سالگرد هميشه ما«ترجمة جمله: 

  .»گيريم مي جشن قيمت گران

  ) مبادله كردن2  ) جشن گرفتن1

  ) زير خط كشيدن4  ) بيان كردن3

  )كتاب كار 45، صفحة واژگان(
  

 گيرند مي جشن را مسيح ميلاد ردمم. نامند مي »نوا انو« را نو سال برزيل در

 از قبـل  شب( كريسمس شب در جشن .است دسامبر 25 در نو سال آغاز كه

 تماشـا  بـازي  آتـش  سـاعت  نـيم  مدت به مردم .شود مي شروع )كريسمس روز

 خانـه  در را عدس و مرغ برنج، مانند برزيلي محلي غذاهاي سپس و كنند مي

 و آينـد  مي ساحل به ،كنند مي گيزند ساحل اطراف در كه افرادي .خورند مي

 مخصـوص  هـاي  كيـك  هـا  آن .اندازنـد  مـي  گل ساحل در و پرند مي بار هفت

  پوشند. مي سفيد لباس نو سال روز در ها آن .خرند مي نو هاي لباس و پزند مي
  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »2«گزينة - 48

 جملـه  فاعـل  چـون  و كنيم مي فادهاست ساده حال زمان از واقعيت بيان براي

 .گيردمي”s“  فعل ،است مفرد شخص سوم

  (كلوزتست)
  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »1«گزينة - 49

  ها ) سفارش2  ) غذاها1

  ) چيزها4  ) پختن3

   نيز هست. »غذا«به معناي  »ظرف«علاوه بر  ”dishes“نكته: 

  (كلوزتست)
  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«گزينة - 50

  ) مذهبي2  ) مرتبط1

  ) مخصوص/ خاص4  ) مهم3

  (كلوزتست)
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 51

 »پزد. مادرم هر روز براي خانواده يك غذاي خوشمزه مي«ترجمة جمله: 

   .رود يبه كار م ”s“فعل در زمان حال ساده براي سوم شخص مفرد همراه با 

  )55، صفحة گرامر(
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 52

 »شويند؟ ها مي ها ماشينشان را جمعه آيا آن«ترجمة جمله: 

  بـــراي ســـؤالي كـــردن جملـــه در زمـــان حـــال ســـاده از ســـاختار       

  كنيم. استفاده مي do/does“. . . + فعل + فاعل + ” 

  )56(گرامر، صفحة 
  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 53

هــاي جديدشــان را  هــا، مــردم معمــولاً لبــاس در جشــنواره«ترجمــة جملــه: 

 »پوشند. مي

باشد. مي  “their” ضمير ملكي مناسب براي سوم شخص جمع 

  )56(گرامر، صفحة 
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 54

ا براي هر دوي ما زندگي شاد و خوبي پدر در مراسم عروسي م«ترجمة جمله: 

 »را آرزو كرد.

    ) تعطيل2  ) مراسم1

 ) فعاليت4  ) توانايي3

  )50واژگان، صفحة (
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 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 55

توانم شعري را كه در مدرسه وقتي كه در كـلاس   من هنوز مي«ترجمة جمله: 

 »چهارم بودم آموختم، از حفظ بخوانم.

    ) تصور كردن2  ) تمرين كردن1

  ) از حفظ خواندن4  ) آماده كردن3

  )51(واژگان، صفحة 
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 56

    ) پختن2   ) دوست داشتن1

 ) گرفتن4  ) پختن 3

به معناي پخـتن هسـتند، امـا    » 3«و  »2«توجه كنيد با اين كه هر دو گزينة 

  رود. ال به كار ميؤس در مورد اين »2«گزينة 

  (كلوزتست)
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 57

 گيرد. مي  ”s“فعل مورد استفاده براي سوم شخص مفرد در زمان حال ساده

  (كلوزتست)
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 58

  ) خواندن (آواز)2  ) ديدن1

 ) خواندن4  ) پوشيدن 3

  ست)(كلوزت
  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 59

در ضمن توجه  ؛باشد مي  ”does“فعل كمكي مناسب براي سوم شخص مفرد

  كنيد كه در اين سؤال بايد به شكل منفي به كار رود.

  (كلوزتست)
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 60

 ل ساده به كار رود. براي فاعل جمع فعل بايد به صورت شك

  (كلوزتست)
  

  
  (نگاه به گذشته: آرمان وكيلي)  »1«گزينة - 61

M̂
MG MH BM H A M G AG BH
AM BM

 



    
 

88ÆïpïÆ
¥oTz¶

   

  )48تا  44هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 )زينب نادري(  »2«گزينة - 62

xبيشينه شدن  براي y .بايد نسبت تشابه ماكزيمم باشد ،k تواند  مي  

8
3 ،8

8يا  4
8ترين مقدار  كه بيش ؛باشد 6

  است.  3

x y x , y

x y

    


  

8 32 48
3 4 6 3 3

32 48 80
3 3

   

  )58تا  53هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 (زينب نادري)  »3«گزينة - 63

ABCD. متشابه هستندبرابر با هم  ةيك زاويبا هر دو لوزي  CEFG   

ABK
FE

     نسبت تشابه 3

FG AD,
BC GC
FG AD
BC GC

  

    

1 33
1 1033 3

    

  )58تا  53هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 (زينب نادري)  »1«گزينة - 64

  كند.  دانيم اگر خطي از مركز دايره، بر وتري عمود شود، آن وتر را نصف مي مي

Mشعاع  O H x x


      2 2 22 2 8 8 2 2tn¼üIXÃÎ   

S ( )   22 2   مساحت 8

  

  

  )52تا  49هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 هاي رياضي پاسخ سؤال

A B

M

x H

O

2

22
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 )اميرحسين حسامي(  »1«گزينة - 65

ˆ ˆA A
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆA A B C A C

ˆB̂ C


    


 

1 2
1 2 2Â]nIi  ¾Ä»Hp   

A هاي پس در مثلث D E


Eو   BC


ˆ :داريم  ˆE E1 ˆو  2 ˆA C2؛   

ˆ بنابراين ˆB D2 1   

AD AB AC   الساقين متساويˆ ˆ ˆB B D A D B


  1 2 1   

  )48تا  44هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 (اميرحسين حسامي)  »4«گزينة - 66

yx xy y xy      33 5 3 5 27 3 3·H¼U ¾M   

  )64تا  60هاي  هوان و ريشه، صفحت(
  

 )زاد كني مهدي(  »3«گزينة - 67

( / ) ( )

( )

 

  

 

  

 

      

2 2 2 4

3 2 3 6

4 7 6 3 1 1

10 25 4 24
9 3 3

2 3 3 2 3 2 6
   

  )64تا  60هاي  (توان و ريشه، صفحه
  

 (اميرحسين حسامي)  »2«گزينة - 68

z z
z z

z z
z z

z z z z
z z z z

xy ( )
xy

( )
( )







   
  

   


   


     


    

3 1
3 1
32 3 3 1

3 3 1

3 32 3 3 3 2 3 3 3
3 3 3 3 3 3

35 5
3

8 84 4 2 8
2 8
22 2 2

2 2
2 22 2 2 2

2 2 2
22 2 1 31
2

   

  )64 تا 60هاي  (توان و ريشه، صفحه
  

 (اميرحسين حسامي)  »1«گزينة - 69

A B / / / /        3 4 26 4 10 2 8 10 17 92 10 1 792 10   

  )67تا  65هاي  (توان و ريشه، صفحه
  

 زاد) نيك مهدي(  »2«گزينة - 70

مسافت كافي است سرعت نور خورشيد را در زمان طي كردن  براي محاسبة

   آن ضرب كنيم. 

km m
s s

   8300000 3   سرعت خورشيد 10

ثانيه 60 دقيقه 480   زمان 8

/ m      8 8 11480 3 10 1440 10 1 44   مسافت 10

  )67تا  65هاي  (توان و ريشه، صفحه

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 71

 الاضلاع، هاي مثلث متساوي ها و ارتفاع ود منصفسازها، عم ها، نيم محل برخورد ميانه

باشد. آن نقطه را پيدا كرده و سپس از آن نقطه سه  همگي در يك نقطه مي

 نهشت ايجاد شود.  خط به سه رأس مثلث وصل كرده تا سه مثلث هم

  

   A BC : A B C


   60الاضلاع متساوي  

BM B    1 60 2   Bساز  نيم30

CM C    1 60 2   Cساز  نيم30

   M B C M        1 1 11 180 30 30 180   

 M M      1 160 180 120  

  )44، صفحة استدلال و اثبات در هندسه(
  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 72

 

 

BE BE

B B

A BE BE D

BD AB
AE DE

E E

 

 


 

 

 


 
 

1 2

1 2

 

  )48(استدلال و اثبات در هندسه، صفحة 
  

 (وتر) ضلع مشترك

BEساز نيم B  
 تند ةوتر و يك زاوي
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 73

A BC


 الساقين است، بنابراين داريم:  متساوي 

B    
   

180 40 140 702 2  

BC || Ax  و خطAB :مورب است، پس   A B  1 70  
  

  )52و  51هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 74
 روش اول:

      A B C B C B C          180 100 180 80  
   

    

B CB C

M B C M M

 
    

         

1 1

1 1 1 11

80 402 2
180 40 180 140

  

Aروش دوم: در مثلث  BC


ساز داخلي از رابطة  زاوية محل برخورد دو نيم 
  آيد. دست مي زير به

ÂM̂       
10090 90 50 90 1402 2


      

  )52و  51هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 سطحي) (كتاب سه  »3«گزينة - 75
A

CB

E

F

1

2

  
 در نظر بگيريم، خواهيم داشت: xرا  A ةاگر زاوي

ˆ ˆA F E : AF FE A E x


   1  
EF EBˆ ˆ ˆBFE x x x FBE EFB x     2  ة(زاوي2

  خارجي)

ABجايي كه آن از AC  پسx xˆB̂ C 
   

180 902 2


.  

BECاز طرفي در


:  
xˆ ˆBC BE C E    2 90 2

  

  چنين: و هم
xˆˆ ˆ ˆEBC E C EBC ( )

ˆEBC x

      

 

2 180 2 90 1802
  

  

Aدر مثلث  BC


:  
xˆ ˆˆA B C x ( x x) ( )

x x ˆx x A

        


       

180 2 90 1802
7 1804 90 902 2 7

  

 
  

  ) 52و  51هاي  صفحهات در هندسه، (استدلال و اثب
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 76

)ابتدا بهتر است حاصل  )38
 ترين حالت بنويسيم. را به ساده 25

( ) ( ) ( )   
2 63 3 3
3 9

8 25 5 5
25 8 2 2

  

)كه  حال با توجه به اين )( / ) ( ) ( )   
2 4 84 4 4
4 4

8 4 2 20 8 10 5 5 5
 ،

  خواهيم داشت:

( ) ( / ) ( / ) ( )     
6 8 13 4
9 4

8 5 2 20 8 0 225 102 5

/
      



5
6 8 6 8
9 5 5 9

5 2 5 2 5 1 5 2 51 2 22 5 5 2

  

  )64، صفحة توان و ريشه(
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 77

 x | x R,x     5
5
1 13 02433

  

  )64(توان و ريشه، صفحة 
  

 سطحي) (كتاب سه  »4«گزينة - 78

   5 32 5 16 2 20   محيط مربع 2

  20 2 4 5     ضلع مربع 2

aواحد مربع ( )   2 25 2 25 2 50مساحت مربع  

  )64تا  60هاي  ، صفحه(توان و ريشه
  

 سطحي) (كتاب سه  »3«گزينة - 79

/


   

 

4 4 42 3 5 44 2
4 4 4

44

3 3 3 3 33 3
2 2 2

33 3 1 52

  

  )64تا  60ي ها صفحه(توان و ريشه، 
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 80

A B ( / ) ( / )

( / / ) ( ) ( / ) ( )







 

5 8

5 8 3
7 2 10 4 5 10

7 2 4 5 10 10 32 4 10
   

   
  

( / ) / 3 43 24 10 10 3 24 10    
  )66صفحة (توان و ريشه، 

  
  
  
  

  
  ليلا خداورديان)نگاه به گذشته: (  »2«گزينة - 81

F2ي عمودي با افزايش نيرو


شود، اما چون نيروي  ، نيروي عمودي سطح زياد مي 
  ماند. كند و جسم ساكن است، نيروي اصطكاك ايستايي ثابت مي افقي تغييري نمي

  )62تا  60هاي  (نيرو، صفحه
  

  پرنيان)پارسا (  »1«گزينة - 82

F N
mF ma a a
sm kg

v va t t s
t a




    
 

 
       


2

40
40 20 2

20
10 52

ovQ  

( : a, : t, : V) JIT{ ·I¶p Rk¶ Søow oÃÃûU    
  )59ة ، صفحنيرو(

  

  )پرنيانپارسا (  »4«گزينة - 83
m  در حالت اول، طبق قانون دوم نيوتون داريم: a m g   1 2K÷§¶ ¾º p»   

m  در حالت دوم نيز داريم: a m g   22 K÷§¶ ¾º p»  

m ga
m

a a
m g

a
m

 
 

   


1

1 2
2

2
4

2

¾º p»
K÷§¶
¾º p»

K÷§¶

   

  باشد. برابر حالت دوم مي 4شتاب  ،اولالت در ح
  )56و  55هاي  ه، صفح(نيرو

  

  (ليلا خداورديان)  »3«گزينة - 84
وارد بـر آن  پس نيروي خـالص   ؛جسم بر روي سطح افقي قرار دارد و ساكن است

  باشند:  هاي وارد بر جسم مطابق شكل مي نيروصفر است. 

  
W از رابطة اندازة نيروي وزن mg


  پس داريم:  ؛قابل محاسبه است 

N N NF W F ( ) F F N       15 5 10 65
    

   
  )60و  59هاي  (نيرو، صفحه

  

  )اسدي آرين فلاح(  »4«گزينة - 85

ها در گذشته به هم  كردند كه قاره اثباتموافقان وگنر با استفاده از شواهدي 

  اند.  جا شده و سپس نسبت به هم جابه متصل بوده

 ازو هاي مختلف اشاره دارد  شكل صورت سؤال به تشابه فسيل جانداران در قاره

  شواهد مذكور است.

  )66ة ، صفحاي زمين ساخت ورقه(
  

  اسدي) (آرين فلاح  »4«گزينة - 86

حركت  ،مذاب دارد نيمهحالت خميري و  كه كره كره بر روي سست هاي سنگ ورقه

  كنند.  مي

  )64صفحة اي،  (زمين ساخت ورقه
  

  (وهاب قرباني)  »2«گزينة - 87

  فريقا، اوراسيا و هند محاصره شده است. آ هاي ورقة عربستان توسط ورقه

  )67ة صفحاي،  (زمين ساخت ورقه
  

  )كبريا ليدا علي(  »2«گزينة - 88

 صورت سؤال و انطباق تصاويربا  و 67كتاب درسي در صفحة  5با توجه به شكل 

خيز و  كره با نقاط لرزه سنگ ةهاي مختلف سازند محل قرارگيري ورقه دادن

هاي  شويم كه پراكندگي اين نقاط در محل برخورد ورقه متوجه مي ،يآتشفشان

  كره بسيار زياد است. سنگ

  )70و  67هاي  حهصفاي،  (زمين ساخت ورقه
  

  )اكبري ليدا علي(  »1«گزينة - 89

  كره، ورقة اقيانوس آرام است.  ترين ورقة سنگ بزرگ

  )67ة صفحاي،  (زمين ساخت ورقه
  

  (وهاب قرباني)  »2«گزينة - 90

جايي  ها با جابه ها برخلاف گسل ترين تفاوت درزه و گسل اين است كه درزه مهم

  ها و محل شكستگي همراه نيستند. سنگ

باشند. در پوستة زمين  هاي پوستة زمين مي هاي سنگ درزه و گسل شكستگي

  علاوه بر سنگ رسوبي، انواع ديگر نيز وجود دارد. 

  )72و  71هاي  صفحهاي،  (زمين ساخت ورقه
  

 هاي علوم تجربي پاسخ سؤال
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  سطحي) (كتاب سه  »2«گزينة - 91

  قانون دوم نيوتون داريم:  ةباشد، با استفاده از رابط mر جرم جسماگ

)1 ( شتاب جسم :حالت اول  

a m
m a

   
10 10  

)2 ( شتاب جسم :حالت دوم  

a m
m a

    


14 142 2  

شود  ي اولي حاصل مي ي درجه ) معادله2) و (1هاي ( قرار دادن رابطهاز مساوي 

  باشد. داريم: مي aكه جواب آن

(a ) a a a
a a

       


10 14 10 2 14 10 20 142
ma a a a
s

        2
2014 10 20 4 20 54  

  )56و  55هاي  ، صفحه(نيرو
  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة - 92
اي در حال حركت، چهار نيروي پيشران، بالابري، وزن و مقاومت هوا وارد به هواپيم

شود. اگر اين نيروها متوازن باشند، در حركت هواپيما تغييري ايجاد نشده و  مي

ماند. حال اگر توازن نيروها به هم بخورد و اندازة نيروي بالابري  سرعت آن ثابت مي

گيرد و در صورتي كه  ، هواپيما اوج ميتر از اندازة نيروي وزن هواپيما شود بزرگ

تر از اندازة نيروي وزن هواپيما شود، ارتفاع پرواز  اندازة نيروي بالابري كوچك

هواپيما كاهش پيدا خواهد كرد. توجه كنيد كه در هواپيماي در حال پرواز، اندازة 

  باشد.  تر يا مساوي اندازة نيروي مقاومت هوا مي نيروي پيشران بزرگ

  )53صفحة  ،نيرو(
  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة - 93
شود، نيروي اصطكاك   به نيرويي كه مانع حركت جسم ساكن بر روي سطح مي

باشد، در  گوييم. چون جسم ساكن است، شتاب آن برابر با صفر مي ايستايي مي

  نتيجه با استفاده از رابطة قانون دوم نيوتون داريم:

  
f

 
15

4}²Ii Á»oÃº= ´v] ³o]شتاب جسم  

f f N    15 0 15  

  )61و  60هاي  ه، صفحنيرو(
  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة - 94

طبق قانون سوم نيوتون، هرگاه جسمي به جسم ديگر نيرو وارد كند، جسم دوم 

كند. بايد توجه  ي در خلاف جهت وارد مياندازه ول نيز به جسم اول نيرويي هم

نوع و در خلاف جهت  اندازه، هم داشت كه نيروهاي كنش و واكنش همواره هم

  شوند.  ديگرند و بر دو جسم وارد مي يك

  )59و  58هاي  ، صفحه(نيرو
  

  سطحي) (كتاب سه  »2«گزينة - 95

زمين وجود داشت، پس از  ةسطح كر ميليون سال پيش در 200آ كه حدود  پانگه

ها را  سال به دو خشكي به نام گندوانا و لورازيا تقسيم شد كه بين آن ها ميليون

آ را  پانتالاسا اقيانوس بزرگي بوده كه اطراف پانگه .دريايي به نام تتيس پر كرده بود

  در بر گرفته بود.

  )64صفحة اي،  (زمين ساخت ورقه
  

  سطحي) (كتاب سه  »3«گزينة - 96

 ةدو ورق ةشوند كتاب درسي، بر اثر حركت نزديك 71 ةصفح 12با توجه به شكل 

كوه زاگرس (در ايران)  خوردگي، رشته ديگر با ايجاد چين ايران و عربستان به يك

  ايجاد شده است. 

  )71 تا 69هاي  هصفحاي،  (زمين ساخت ورقه
  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة - 97

ميليون سال قبل نزديك قطب جنوب قرار  80هند  ،65صفحة  3با توجه به شكل 

ميليون سال قبل به سمت شمال حركت كرده و به محل امروزي  50داشت و تا 

  شرقي آسيا رسيده است.  خود يعني جنوب

  )65و  64هاي  اي، صفحه (زمين ساخت ورقه
  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة - 98

دهد، ممكن است  لرزه يا آتشفشان رخ مي ها، زمين هنگامي كه در بستر اقيانوس

سونامي ايجاد گردد. اين امواج اقيانوسي، انرژي بسيار زيادي دارند و هنگام رسيدن 

تر  اقيانوس بيشآب گذارند. هرچه عمق  هاي زيادي برجاي مي به سواحل، خسارت

  تر خواهد بود. ژي سونامي نيز بيشباشد، سرعت و انر

  )72ة صفحاي،  (زمين ساخت ورقه
  

 نيروي خالص
 جرم جسم

 نيروي خالص
 جرم جسم

 )2) و (1(
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة - 99

كره نشأت  ها، مواد مذابي كه از سست بر اساس فرضية گسترش بستر اقيانوس

كنند و پس از  ها به بستر اقيانوس صعود مي اند در قسمت وسط اقيانوس گرفته

آورند. به جبران اين افزوده شدن، ورقة  رقة اقيانوسي جديد را به وجود ميانجماد، و

متر در سال، از وسط اقيانوس به سمت  سانتي 5مذكور با سرعت متوسط حدود 

كند.  اي برخورد مي كند و پس از رسيدن به ساحل، با ورقة قاره ساحل حركت مي

  رود.  مي اي فرو در ادامة اين حركت، ورقة اقيانوسي به زير ورقة قاره

  )70و  69هاي  صفحهاي،  (زمين ساخت ورقه
  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة - 100

حالت خميري دارد. در قسمت پايين  معينكره به دليل شرايط دما و فشار  سست

هاي  چگالي مواد نسبت به قسمتدر اين قسمت آن، دما زيادتر است؛ بنابراين 

  است. تر  بالايي كم

  )68ة صفحاي،  (زمين ساخت ورقه
  

  

 كوكنده) حسن رحمتي  (نگاه به گذشته:  »3«گزينة - 101

عنصــرها در فعاليــت بــدن نقــش مهمــي دارنــد؛ بــراي نمونــه ســديم و پتاســيم در 

  ها مؤثرند.  رشد استخوانهاي بدن و كلسيم در  هاي قلب، يد در تنظيم فعاليت فعاليت

 )8ها در زندگي، صفحة  (مواد و نقش آن

  

 )پارسا پرنيان(  »2«گزينة - 102

O)عنصــر مشــترك اوزون  ــولفوريك 3( ــيد  و س H)اس SO )2 اكســيژن  4

  . الكترون وجود دارد 6آخر اكسيژن  ةباشد. در لاي مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  كند.  فرابنفش به زمين جلوگيري ميپرتو اوزون از رسيدن »: 1«گزينة 

  لايه دارد.  2سيژن مدل اتمي اك»: 3«گزينة 

  اتمي وجود ندارد.  4اكسيژن به صورت مولكول »: 4«گزينة 

 )7تا  4هاي  ، صفحهها در زندگي (مواد و نقش آن

  

 اسكويي) (مهتاب سلماني  »2«گزينة - 103

نـه آهـك    ،شـود  و حلـوايي اسـتفاده مـي   دك ـمرباي از آب آهك براي ترد كردن 

  .خالص

 )14، صفحة ها با يكديگر (رفتار اتم

  

 )ميلاد عزيزي(  »3«گزينة - 104

  هاي نادرست:  بررسي عبارت

  است.  هاي سديم تشكيل شده الف) فلز براق سديم از اتم

  ت) گاز كلر يك گاز سمي و زرد رنگ است. 

 )18و  17هاي  صفحهها با يكديگر،  (رفتار اتم

  

 (ميلاد عزيزي)  »1«گزينة - 105

  كنند. گي جرم پيروي ميهاي شيميايي از قانون پايست همة واكنش

 )19صفحة ها با يكديگر،  (رفتار اتم

  
 

  

 (ليلا خداورديان)  »1«گزينة - 106

جايي  هاي تندي متوسط و سرعت متوسط بايد مسافت و جابه با توجه به رابطه

را محاسبه كنيم. ابتدا مسافت طي شـده توسـط دوچرخـه سـوار را محاسـبه      

  ها است.  دايره نيمكنيم. مسافت مجموع  مي

r  دايره  محيط نيمr  2  محيط دايره  

( ) m    40 20 10   مسافت  210

  سوار برابر است با:  جايي دوچرخه هجاب

m 40 20 60   

/   
210 21 7 3 560 6 2

SÎIv¶
ÂÄI]ï¾MI]   

 )46تا  40هاي  حركت چيست، صفحه(

  

 بخش فيزيك - هاي علوم تجربي  پاسخ سؤال
 بخش شيمي-هاي علوم تجربي پاسخ سؤال
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 (ليلا خداورديان)  »3«گزينة - 107

mابتدا بايد سرعت اوليه خودرو را به 
s

  تبديل كنيم. داريم:  

km m
h s
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  حال با توجه به رابطة شتاب متوسط داريم: 
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 )50و  49هاي  (حركت چيست، صفحه
  

  )(غلامرضا محبي  »1«گزينة - 108
  كنيم. به كمك قانون دوم نيوتون، شتاب هر وزنه را حساب مي
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  بنابراين خواهيم داشت:
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  )55حة ، صف(نيرو

  

  (پارسا پرنيان)  »1«گزينة - 109
را به هم نزديك كنيم، آهنرباي اولي آهنرباي دومي  هاي همنام دو آهنربا اگر قطب
   .كند (واكنش) رباي دومي نيز آهنرباي اولي را دفع مين(كنش) و آه كند را دفع مي

  )59و  58هاي  ، صفحهنيرو(
  

  )عباس اصغري(  »4«گزينة - 110
F ma
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  جسم اول اضافه شود، داريم: درصد جرم جسم دوم به  20اگر 
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  )56و  55هاي  ، صفحهنيرو(
  

  

 (نگاه به گذشته: وهاب قرباني)  »2«گزينة - 111

 بررسي مورد نادرست:

 اميممكـن اسـت سـون    ،هايي در بستر اقيانوس رخ دهـد  زلزله هنگامي كه ج)

 .ايجاد گردد

  )72و  69، 64هاي  اي، صفحه (زمين ساخت ورقه
  

 (شبنم روشني)  »2«گزينة - 112

 ةاقيـانوس آرام، بزرگتـرين ورق ـ   ةورق ـ، كتاب درسي 67 ةصفح شكلبا توجه به 

 .كره است سنگ

  )67اي، صفحة  (زمين ساخت ورقه
  

 (شبنم روشني)  »1«گزينة - 113

آيـد و   لرزه، گسل و درزه به وجـود مـي   زمين تر امتداد لغز بيشهاي  در مرز ورقه

 تر است. ها كم احتمال وقوع آتشفشان نسبت به ساير گزينه

  )70تا  67هاي  اي، صفحه (زمين ساخت ورقه
  

 (شبنم روشني)  »3«گزينة - 114

 :ي نادرستها بررسي گزينه

 آمريكاي شمالي حاصل تقسيم لورازيا است. ةقار»: 1«نة گزي

شواهدي بـراي   ءآفريقا و آمريكاي جنوبي، جز ةها در قار تشابه سنگ »:2«گزينة 

   .ستا ها جابجايي قاره

 آ را احاطه كرده بود.  به نام پانتالاسا، اطراف پانگه اقيانوسي »:4«گزينة 

  )66تا  64هاي  اي، صفحه (زمين ساخت ورقه
  

 (علي درفكي)  »1«گزينة - 115

دارنـد و از  نحقيقـي   ةهـا هسـتند كـه سـاق     ترين گياهان روي زمين خزه قديمي

  زيرزميني دارند. قةها سا شوند. سرخس طريق هاگ تكثير مي

  )138و  135هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

شناسي  و زيست شناسي بخش زمين -هاي علوم تجربي پاسخ سؤال
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 (علي درفكي)  »3«گزينة - 116

بـرخلاف   هـا  اي لپـه  در تـك و لوبيـا، گيـاهي دولپـه اسـت.       لپه ت، گياهي تكذر

  اند. صورت پراكنده در ساقه قرار گرفتهه  ها آوندهاي چوب و آبكش ب اي دولپه

  )138تا  135هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

 (پريا مظفري)  »4«گزينة - 117

 نادرست: هاي گزينهبررسي 

هـا مضـر    دانـيم كـه همـة بـاكتري     با توجه به متن كتاب درسي، مي»: 1«گزينة 

 ها براي ما مفيدند.   نيستند، بلكه انواعي از آن

   .ندارند اي ساختار ياختهها  ويروس »:2«گزينة 

و طبـق مـتن كتـاب درسـي،      جانوري نيسـتند  ها لزوماً ويروس ةهم»: 3«گزينة 

هـا را وادار   وارد شوند و آن جاندارانة هاي هم توانند به درون ياخته ها مي ويروس

 به ساختن ويروس كنند.

  )130و  129، 126هاي  (گوناگوني جانداران، صفحه
  

 (پريا مظفري)  »4«گزينة - 118

هـا   توان جلبـك  كتاب درسي، مي 127و  126هاي  هاي صفحه با توجه به فعاليت

هـا را از نظـر    زرد) و بـاكتري  - اي مـز و قهـوه  دسته (سبز، قر 3را از نظر رنگ، به 

 اي و مارپيچي) تقسيم كرد.   دسته (كروي، ميله 3شكل، به 

  )127و  126هاي  (گوناگوني جانداران، صفحه
  

 (پريا مظفري)  »2«گزينة - 119

  گونه  جنس (سرده)  خانواده (تيره)  راسته  رده  شاخه  سلسله 

بندي جانداران، همة جانداراني كـه در يـك راسـته قـرار دارنـد،       ه به گروهبا توج

تواننـد در يـك خـانواده،     حتما در يك سلسله، شاخه و رده قرار دارنـد، امـا مـي   

 جنس و گونه قرار نگيرند.  

  )124(گوناگوني جانداران، صفحة 
  

 (وهاب قرباني)  »3«گزينة - 120

  اي نادرست:  ه بررسي گزينه

 ترين جاندار! نه ساده ،ترين جانور دريازي است اسفنج ساده»: 1«گزينة 

 اند. مهره اكثر جانوران بي»: 2«گزينة 

 ها اسكلت خارجي دارند. مهره بي تر يشب»: 4«گزينة 

  )144تا  141هاي  مهره، صفحه (جانوران بي
  



  

  

  

  

  
  ))  پاية نهم تيزهوشان (دورة اول متوسطهپاية نهم تيزهوشان (دورة اول متوسطه

    پاسخپاسخدفترچة دفترچة 
    14001400  اهاهمم  ديدي  33آزمون آزمون 

  

  
  ::و ويراستارانو ويراستاران  مسئولين درسمسئولين درس

  
 استعداد تحليلي نام درس

هايقرآن و پيام
  شناسي   زيست شيمي   فيزيك  رياضي  علوم تجربي  مطالعات اجتماعي  فارسي  آسمان

  آرش دانشفر  مقدم مونا عليزاده  ليلا خداورديان  هانيه رمداني  حميد اصفهاني  احمدرضا قرباني  احمدرضا قرباني  مسئول درس

  خسرو ايزدي  آبادي نوش جواد زينلي  شعار جواد احمدي  بابك اسلامي  شعار جواد احمدي  --------   زاده سارا معصوم  سجاد محمدنژاد  ويراستار
  سجاد محمدنژاد

درس مسئول 
محمدمهدي   ارجمندي مجتبي خليل  مستندسازي

محمدمهدي   الناز معتمدي  طباطبايي
مجتبي   هاشمي مهسا سادات  طباطبايي

  ارجمندي خليل

  
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  شعار جواد احمدي  مدير گروه آزمون
  مقدم مونا عليزاده  مسئول دفترچه

  الهام مشهدي  آرايي صفحه
 عباسيحميد   ناظر چاپ

  مقدم مازيار شيرواني  مدير گروه مستندسازي
  هاشمي مهسا سادات  مستندسازي مسئول دفترچة

  
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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  )آرش دانشفر(  »3«گزينة - 121

گر اين مفهوم  ، همگي بيان4و  2و  1هاي  مفهوم عبارت صورت سوال و گزينه
هستند: چنانچه شخصي  در دلش مهر و محبت كسي را داشته باشد؛ به غير 

با  »3« ةبيند. بيت گزين از زيبايي و خوبي در ظاهر طرف مقابل خود نمي
اي را در خود  اي براي بيان اين مفهوم است، اما چنين معني قدمهاينكه م
 ندارد. 

  

  )آرش دانشفر(  »4«گزينة - 122
(پشت و پناه بودن و حمايت است).  دةنشان دهن» ملاذ و ملجا«وجود عبارت 

راندن با تيغ «(بيانگر نااميد نشدن از مخاطب) و » كوته نكنم ز دامنت دست«
  (نشانگر ظلم و بيدادگري) است. » تيز

  تنها مفهوم قصور و تعلل در اين ابيات وجود ندارد. 
نكته: توجه كنيد كه كوتاهي كردن خود به تنهايي مفهوم (قصور و تعلل) را 

 را داريم.  » كوتاه بودن دست«رساند اما اينجا  مي
  

  )آرش دانشفر(  »2«گزينة - 123
آمده است. معني: » چنانچه« ةبه جاي كلم» چنانكه« ةواژ» 2« گزينةن در اي

  كه درستكار باشي، رستگار خواهي شد. اگر يا درصورتي
كه)، معناي شرطي به جمله  در معني (اگر و درصورتي» چنانچه« ةميدانيم واژ

به معني (همانطور كه، به نحوي كه) » چنانكه« ةواژبخشد؛ در صورتي كه  مي
عنوان نبايد  حالت يا موقعيت يا شرايطي است. اين دو واژه به هيچ ةندده نشان

 جايگزين يكديگر شوند.
  

  )سارا بابايي(  »2«گزينة - 124
است؛ اين گزينه  »2« گزينةجدا از اينكه عنوان اصلي اين متن نيز مطابق با 

و تمامي مباحثي  ترين عنوان موجود است؛ چراكه عنواني كلي است مناسب
 گيرد. كه در متن مورد بحث قرار گرفته است را دربر مي

  

  )سارا بابايي(  »2«گزينة - 125
، »سخن از من است كه ميوة درخت انساني سخن است« منظور از عبارت 

است،  مشخص شدن قدر و منزلت و قدرت انسان از حرف و سخني كه گفته
انند ميوه كه نتيجه و حاصل درخت است، سخن نيز حاصل باشد. درست م مي

تواند جايگزين و  اي كه مي طرز فكر و دانش انسان است. بنابراين تنها گزينه
ها ارتباطي با اين  است. ساير گزينه »2« گزينةمفهوم اين جمله باشد؛  هم

 مفهوم ندارد.
  

  )سارا بابايي(  »1«گزينة - 126
متن فوق چنين مفهومي بيان نشده است؛ بلكه توصيه شده است كه در 

ادب نباشد؛ از چنين رفتاري  گويان بي خواهيد در گروه سخن چنانچه مي
.........  پرسند كه ادب نازلان در سخن گفتن چند است؟  اگر «پرهيز كنيد.

 »چهارم سخن غرض آميز و كنايت نگويد.
تمام  ناگر پرسند كه سخ«شده است كه: در متن نوشته »2« گزينةدر تاييد 

  .»كدام است؟ بگوي آن كه موافق سخن خدا و رسول باشد
اگر پرسند كه سخن نيك «در متن نوشته شده است كه: » 3« گزينةدر تاييد 

  .»كدام است؟ بگوي آن كه از آن نفعي به كسي رسد
  

  
  

  )حميدرضا مظاهري(  »2«گزينة - 127
هاي ديگر دارد. اگر اين خط را حذف  تر از گزينه يك خط اضافه 2گزينه شكل 

  كنيم، هر چهار شكل با هم برابر خواهند بود. 

  
  

  )احمدرضا قرباني(  »1«گزينة - 128
  الگو به صورت زير است: 

1    2    3    5 5    3    4    1

+1

+1

  
جاي اعداد اول و چهارم عوض شده و به دو عدد وسط، يك واحد اضافه شده 

  است.  3737ست بنابراين پاسخ ا
  

  )احمدرضا قرباني(  »2«گزينة - 129
  دهد.  هر عدد اشكال رنگي قبل از خود را نشان مي

  

  )حميدرضا مظاهري(  »3«گزينة - 130
دهد و تعداد  دهنده مستطيل را نشان مي هاي تشكيل شكل زير چندضلعي

  ها نوشته شده است.  ها درون آن دام از اين چندضلعياضلاع هر ك

     6 12 8 8 10 4 48  

  
  

  

  
 )ابوالفضل فلاحت(  »4«گزينة - 131

هر كس چشم خود را از نگاه به نامحرم فرو «فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي
  »كند. خودش را در دل او ايجاد مي با بندد، خداوند شيريني ارتباط

  )هشتم 68، صفحة اخلاق(
  

 )ابوالفضل فلاحت(  »1«گزينة - 132

ها باقي مانده است باعث باطل  فرو بردن عمدي غذايي كه در ميان دندان
  شود.  شدن روزه مي

  هشتم) 63(راه و توشه، صفحة 
  

 (احمدرضا قرباني)  »2«ةگزين - 133

  اند:  معناي صحيح مواردي كه نادرست معنا شده
  خوانيم  نتلوا: مي –من دون: به جاي 

  هشتم) 62و  59، 51هاي  حه، صفقرآن(
  

 سؤال تيزهوشان) 1500(كتاب   »2«گزينة - 134

ا بايد با سعي ه خداوند منابع روزي را براي مخلوقات فراهم نموده است اما آن
اي ندارد، نادرست  و تلاش خود نيز، به دنبال روزي خود بروند. (تلاش ما ثمره

 است.)
  هشتم) 25، صفحة قرآن(

  

هاي آسمان (هشتم) هاي قرآن و پيام پاسخ سؤال

هاي استعداد تحليلي پاسخ سؤال
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 سؤال تيزهوشان) 1500(كتاب   »3«گزينة - 135

خواستيم در هر روستايي يك پيامبري  فرمايد اگر مي در اين آيه خداوند مي
كه واضح است چنين اتفاقي نيفتاده است و بنابراين، اين  يم. درحاليانگيخت برمي

  كه در هر شهر و روستايي بايد پيامبري وجود داشته باشد كاملاً نادرست است.
  هشتم) 25، صفحة قرآن(

  
  

  
 (محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة - 136

  ايي كه در متن نادرستي املايي دارد:ه شكل درست قسمت
 در غايت ساختگي بود

  آرزوي خانمان برخاست
  (املا)

  

  پور) خان (سپهر حسن  »1«گزينة - 137
 ها متمم. مسند است و ساير قسمت» منفعل«

  هاي ادبي و زباني) (دانش
  

  )پور خان (سپهر حسن  »2«گزينة - 138
 موزه: كفش

  (مفهوم)
  

  پور) خان (سپهر حسن  »3«گزينة - 139
 مهرگان دير كشيد: مهرگان دير رسيد، دير سرد شد.

  (مفهوم)
  

  (آگيتا محمدزاده)  »2«گزينة - 140
 گويد. متن از توانايي رودكي در تغيير حال و هواي شاعر مي

  (مفهوم)
  

  
  

 )زهرا صداقت(  »4«گزينة - 141

روابط خصمانه داشتند. علويان و آل بويه  خلفاي عباسي باعلويان و صفاريان 
پيرو مذهب شيعه بودند. صفاريان و سامانيان موجب رونق ادب فارسي شدند. 

  اسلامي شدند. -رانيسامانيان و آل بويه موجب رونق فرهنگ و تمدن اي
  رودكي اشعار خود را در دوران سامانيان سرود.

  هشتم) 75 و 73، 71تا  69هاي   ، صفحهعصري تازه در تاريخ ايران(
  

  (زهرا صداقت)  »2«گزينة - 142
رستم فرخ زاد فرمانده سپاه ساساني در جنگ قادسيه بود. ابومسلم عليه 

سفاح از خاندان عباسي به خلافت رسيد. سوريه، لبنان و  امويان قيام كرد و
  فلسطين از جمله فتوحات خليفه دوم بود. انصار از ساكنان يثرب بودند.

  هشتم) 68تا  65  و 55، 52 هاي ، صفحهتركيبي(
  

  )هانيه رمداني(  »3«گزينة - 143
ش به شعب ابوطالب پناه اقتصادي، پيامبر و ياران-پس از تحريم اجتماعي

نامه سياسي، اعلام رسمي تاسيس حكومت  بردند. تدوين و امضاي پيمان
  اسلامي بود.

  هشتم) 53 و 51هاي   ، صفحهاز حرا تا نينوا(
  

  )سينا گروسي(  »1«گزينة - 144
انجامد، از  گرايي مي هاي بازرگاني كه به مصرف گرايي و آگهي خشونت

ارسال پيام از گيرنده به فرستنده  –هاي جمعي است  هاي منفي رسانه دپيام
  موقوفات هستند. ،اموال و دارايي هاي وقف شده –گويند  را بازخورد مي

  هشتم) 44، 43، 36، 10هاي   ، صفحهتركيبي(
  

  (سينا گروسي)  »1«گزينة - 145
مجلس است. سوال كردن از وزيران از تاييد صلاحيت وزرا به عهده نمايندگان 

  وظايف نمايندگان مجلس است. تنظيم لايحه بودجه از وظايف دولت است.
  هشتم) 32، 31، 21، 18، 16، 15، 14هاي   صفحه(تركيبي، 

  
  

  
 حسامي) (اميرحسين  »2«گزينة - 146

  نويسيم: براي هر دو مقاومت مي Iان رابطة اهم را در شدت جري

A B
V: R R , R
I I I

     
20   دانيم مي 60

B
A

R I
R

I

  

60
320  

  )هشتم 88و  87هاي   ، صفحهالكتريسيته(
  

 شعار) (جواد احمدي  »3«گزينة - 147

ها از كلاهك  شود، الكترون هك ميبار منفي نزديك كلا اي با هنگامي كه ميله
مثبت  بارمنفي و كلاهك  بارها  كنند بنابراين تيغه ها حركت مي به سمت تيغه

و ها  ها از سمت تيغه . با چسباندن دست به كلاهك، الكترونكنند پيدا مي
  .شوندها در نهايت خنثي  روند تا تيغه به سمت زمين ميدست ما 
كان ارتباط الكتروني الكتروسكوپ با زمين ام ،شود كه دست جدا مي هنگامي
شود  بار مثبت موجود در كلاهك سبب مي ،شود با دور كردن ميله قطع مي

هاي خنثي به سمت كلاهك حركت  هاي موجود در تيغه قسمتي از الكترون
  شوند.  ها از هم باز مي ها آن  كند. بنابراين با باردار شدن تيغه

  )هشتم 81تا  77هاي  (الكتريسيته، صفحه
  

 )مقدم مونا عليزاده(  »1«گزينة - 148

  بررسي موارد نادرست:
آيند و  ها نه به وجود مي در تغييرات شيميايي و فيزيكي، اتمطور كلي  الف) به

ها به  روند. بلكه فقط در تغييرات شيميايي، چگونگي اتصال آن نه از بين مي
  كند. يكديگر تغيير مي

شوند، با  اي ناميده مي هاي هسته ها كه واكنش در نوع خاصي از واكنش نكته:
  شويم.  رو مي ها روبه تغيير ماهيت اتم

تواند نشانة تغيير فيزيكي نيز باشد. براي مثال وقتي آب  ب) ايجاد حباب، مي
  شود.  هاي بخار آب از آن خارج مي در حال جوشيدن است، حباب

نامند.  اي با اكسيژن را، اكسيد شدن مي ادهپ) واكنش انجام شده بين هر م
  سوختن يكي از انواع اكسيد شدن است. 

  تيزهوشان هشتم) 21و  18تا  16هاي  تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي، صفحه(
  

 اي فارسي (هشتم)ه پاسخ سؤال

 هاي علوم تجربي (هشتم) پاسخ سؤال

هاي مطالعات اجتماعي (هشتم) پاسخ سؤال
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 مقدم) (مونا عليزاده   »2«گزينه  - 149

بـرده شـده،    ارد نـام سؤال به ماهيچة ارادي و مخطط اشـاره دارد. در بـين مـو   
ــوع ارادي هســتند. در حــالي كــه   ماهيچــه ــافراگم، زبــان و لــب از ن هــاي دي
ها و ديوارة ميزراه، از نـوع   هاي ديوارة مجراي كيسة صفرا، ديوارة نايژه ماهيچه

  غيرارادي هستند. 
  هشتم) 46و  44هاي  (حس و حركت، صفحه 

  

 )زاييمجتبي مير(  »4«گزينة - 150

پذير است و تعداد ارتباطات بين نوروني يا  مغز از نظر ساختار سلولي انعطاف
هاي  ها نه تنها در افراد مختلف بلكه در يك فرد در زمان همان سيناپس
تواند متغير باشد. در واقع مغز افراد مختلف از بدو تولد تا زمان  مختلف نيز مي

وامل ژنتيكي، محيطي كه فرد در مرگ، قابليت تغييرپذيري دارد. علاوه بر ع
  اي دارند.  هاي او در اين تغييرات سهم عمده كند و فعاليت آن زندگي مي

  تيزهوشان هشتم) 48تنظيم عصبي، صفحة (
  

  
  (آرمان وكيلي)  »2«گزينة - 151

  ر است: باشد كه به صورت زي عبارت صورت داراي الگو مي

  ... ( )
 
         

1 1
1 2 3 4 5 120 60 1 60  

  شود. مي - 60يعني حاصل آن 
  نويسيم:  حاصل مخرج را مي

     


 

2 32 2 2 12 22 1 32 2 2

   

پس حاصل 



60    است.  601

  )هشتم 15تا  2هاي  ه، صفحگوياصحيح و عددهاي (
  

  )پور سهام مجيدي(  »2«گزينة - 152
  كنيم:  مكان تجزيه و ساده مياابتدا عبارت را در حد 

x(x x) ( x )
( x ) x
 




1002 100 99
99 100
2 8

2 2
(x ) 1001 992 (x ) 99

99
4

2 (x ) 991 x100

x(x )(x ) ( )( ) ( )         399 99 991 4 3 1 3 4 2 1 2

   

  )هشتم 59تا  56هاي  ه، صفحجبر و معادله(
  

  فرد) (مرجان جهانباني  »4«گزينة - 153
هاي اول به فرم  دانيد اگر عدد پس از تجزيه به شمارنده همانطور كه مي
x y ua .b .c ... هاي عدد  درآيد براي به دست آوردن تعداد كل شمارنده

 ضرب ول را بعلاوه يك كنيم و حاصلاهاي عوامل  است تك تك توان كافي
  داشته باشد، شمارنده اول  x 27 اگر عددها را به دست آوريم پس  آن

,cآن تواند تجزيه شود كه در  هاي زير مي به فرم b,a .اول هستند  

a .b .c x2 2   حالت اول 2
a .b x8   حالت دوم 2
a26 حالت سوم  

آزمايش و جايگذاري مقادير اول به ازاي  حدس و كه با استفاده از راهبرد
  متغيرهاي موجود با شرايط مساله عددي وجود ندارد. 

  هشتم) 23تا  20هاي  ه، صفحاول(عددهاي 
  

  (عليرضا مصفا)  »3«گزينة - 154
  كنيم:  شكل را به صورت زير نام گذاري مي

2 4 70
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عمودند پس با هم موازي هستند.  خط  AIبر خط  FGو  DEدو خط 

DE دهيم تا خط  را ادامه ميBC  را در نقطةJ  و خطBH  را در نقطة
K  قطع كند. خطFG دهيم تا خط  را ادامه ميBC  را در نقطةL  و

در نقطة  FGبه خط  Eقطع كند. از نقطة  Mرا در نقطة  BHخط 

N آنگاه  ،كنيم عمود ميDF EN  پس در مثلث قائم الزاويهE N G


 
تر است. نصف و 30رو به زاويه  با توجه به نكته ضلع روبه
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  م داشت: خواهي
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  تم)هش 37تا  34هاي  ، صفحهها چند ضلعي(
  

  )عليرضا مصفا(  »2«گزينة - 155

n(nضلعي محدب برابر است با:  nنكته: تعداد قطرهاي يك  ) 3
2   

n(n ) n(n ) nn  
   

3 3 42 120 1202 2   
n(n ) n(n ) n 

     
3 4 120 1 240   گيريم يفاكتور م  nاز  152
( ) 

  
15 15 3 15 12 902   ضلعي 15تعداد قطرهاي  2

n    5 15 5 20   
( ) 

  
20 20 3 20 17 1702   ضلعي 20تعداد قطرهاي  2

شود.  تا اضافه مي 80 170 90 80   
  هشتم) 44تا  38هاي  ها، صفحه (چندضلعي

  

 هاي رياضي (هشتم) پاسخ سؤال
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 )احمدرضا قرباني(  »3«گزينة - 156

مرحله دارد و زماني كه آبي كه در دسترس است، غصبي  چهارغسل ترتيبي 
  باشد بايد به جاي وضو تيمم كرد. 

  )69، صفحة (راه و توشه
  

 )سؤال تيزهوشان 1500كتاب (  »4«گزينة - 157
كنندة وحي  ي پيامبران (بندة خدا و دريافتها آية صورت سؤال به ويژگي

هاي  نيز به ويژگي» 3«و » 2«، »1«هاي  بودن) اشاره دارد. در آيات گزينه
 پيامبران اشاره شده است. 

  ) 31ة ، صفحقرآن(
  

 (شعيب مقدم)  »1«گزينة - 158
رار داديم. پس آيا ق نو البته ما قران را براي پند گرفتن، آسا«: 32ترجمة آية 

  »پندپذيري هست؟
  )54، صفحة قرآن(

  

 (شعيب مقدم)  »3«گزينة - 159
قوم لوط نيز هشدار دهندگان را تكذيب كردند. ما براي آنان :«34ترجمة آية 

بادي همراه با سنگ فرو فرستاديم و فقط خانواده لوط را در سحرگاه نجاتشان 
   »داديم.

  )54حة ، صفقرآن(
  

 (شعيب مقدم)  »2«گزينة - 160
درآيندة نزديكي، جمع آنان در هم شكسته خواهد شد و همه :«45ترجمة آية 

  »(به يكديگر) پشت خواهند كرد.
  با توجه به آيات قبلي آيه در مورد قوم فرعون است. 

  )54(قرآن، صفحة 
  

  

  
 (آگيتا محمدزاده)  »1«گزينة - 161

» فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«اگر ابيات را درست بخوانيم، هر مصراع آن به شكل 
  شود. خوانده مي

  خواني) (درست
  

  (آگيتا محمدزاده)  »3«گزينة - 162
دوم جملـه   در مصـراع » آيد«در مصراع اول و فعل » زي«و » باش«هاي  فعل

 و فعل نيست.» سوي به«در مصراع دوم يعني » زي«ساخته است. 
  هاي ادبي و زباني) (دانش

  

  (حميد اصفهاني)  »4«گزينة - 163
 فعل بيت، گذرا به مفعول نيست لذا در بيت مفعول نداريم.

  هاي ادبي و زباني) (دانش
  

  (حميد اصفهاني)  »3«گزينة - 164
  جناس: بوي / جوي
  تشخيص: اي بخارا

 تشبيه: مير به سرو، بخارا به بوستان
  هاي ادبي) (آرايه

  

  (حميد اصفهاني)  »3«گزينة - 165
برداشتن و خروش رود در بيت سوم، نشاط روي دوست عنوان شده   علتّ موج

 است.
  (مفهوم)

  
  

  
 )زهرا صداقت(  »2«گزينة - 166

عباس ميرزا با فرستادن افرادي به انگلستان براي فراگيري دانش، ترجمه 
  علم و صنعت به پيشرفت كشور كمك كرد. أثيرتكتب تاريخي و توجه به 

  با اوج گرفتن نهضت تنباكو، ناصرالدين شاه مجبور شد قرارداد را لغو كند. 
  )80، 76هاي   ، صفحهيران از عهد نادرشاه تا ناصرالدين شاها(

  

  (زهرا صداقت)  »1«گزينة - 167

سركوب مهاجمان افغان و بيرون راندن نيروهاي روسيه و عثماني از اقدامات 
نادر بود. خيانت برخي درباريان، ضعف در فرماندهي و فريبكاري روس ها از 

  ايجاد معاهدات تركمانچاي و گلستان بود. عوامل موثر در
  )75، 70هاي   صفحه(ايران از عهد نادرشاه تا ناصرالدين شاه، 

  

  )هانيه رمداني(  »3«گزينة - 168

غرب ايران بودند. پايتخت شاه تهماسب  قزلباش ها ساكن شمال و شمال
  ن صفوي بي كفايت بودند.قزوين بود. پس از شاه عباس دوم، تمامي پادشاها

  )65، 64، 62، 60، 58، 56هاي   فحه، صعصر يكپارچگي و شكوفايي(
  

  )پور سميرا نجف(  »4«گزينة - 169

دلايل رشد اقتصادي چنين كشورهايي توسعه صنعت و صدور كالا است. 
بيعي ميزان اميد به زندگي در جامعه نشانه سلامت و بهداشت است. رشد ط

  جمعيت به ميزان مواليد و مرگ و مير بستگي دارد.
  )  52، 50، 42هاي   ، صفحهساكنان سياره زمين(

  

  پور) (سميرا نجف  »1«گزينة - 170

ذوب شدن يخ هاي قطبي و طولاني شدن دوره هاي خشكسالي، از پيامدهاي 
كم عمق است. جلگه هاي  افزايش دماي كره زمين است. فلات قاره ناحيه اي

  پهناور جهان در كنار درياها و در امتداد رودهاي بزرگ تشكيل مي شود.
  )27، 26، 22، 17هاي   ، صفحهكره هواكره كره آب سنگ(

  

  
 حسامي) (اميرحسين  »2«گزينة - 171
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  )56و  55هاي  (نيرو، صفحه
  

 هاي فارسي (نهم) پاسخ سؤال

 هاي علوم تجربي (نهم) پاسخ سؤال

هاي مطالعات اجتماعي (نهم)پاسخ سؤال هاي آسمان (نهم)هاي قرآن و پيام پاسخ سؤال
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 شعار) (جواد احمدي  »2«گزينة - 172

برابر است با  ينفشار اعمال شده از طرف يك جسم جامد به سطح زير
FP
A

  كه در آنF  نيروي خالص اعمال شده از طرف جسم به سطح

  مساحت زيرين است.  Aزيرين خود و 
آن تغييري  با جدا كردن استوانه، جرم استوانه كاسته شده ولي سطح زير

جامد به سطح جسم طرف  فشار اعمالي از ثابت بودن برايكند. بنابراين  نمي
يد جرم كاسته شده به همان اندازه جايگزين فضاي خالي شود. جرم زيرين با

m)صورت زير است:  ها به مواد مطرح شده در گزينه V)    
m»: 1«گزينة  g  10 20 200   
m»: 2«گزينة  g  2 50 100   
m»: 3«گزينة  g  5 10 50   
m»: 4« گزينة g  4 50 200   

  )85و  84هاي  (فشار و آثار آن، صفحه
  

 (سيدمحمد معروفي)  »1«گزينة - 173

 2بندي عناصر به ترتيب  تعداد عناصر موجود در رديف اول و دوم جدول طبقه
به صورت  Aپس آرايش عنصر  ،است 6ها برابر  است كه اختلاف آن 8و 

) )2 (و يا  6 ) )2 8   است.  16يا  A ،8است و عدد اتمي عنصر  6

X   است. Mg12همان  Xبنابراين عنصر  
 

16 8 122ÂμUHjkø   

كه در هر  ،باشد MgSيا  MgOتواند  مي Aو  Mg12تركيب حاصل از 
  نشان داد.  XAتوان اين دو تركيب را به صورت دو حالت، مي

  )22و  19تا  17، 7هاي   (تركيبي، صفحه
  

 )اكبر رحيمي(  »2«گزينة - 174

بندي جانداران مورد توجه  تمام عوامل آمده در سؤال، امروزه در علم طبقه
  گيرند.  قرار مي

  تيزهوشان) 123كتاب و  123گوناگوني جانداران، صفحة (
  

 )مجتبي ميرزايي(  »1«گزينة - 175

  هر دو عبارت كاملاً درست هستند. 
  تيزهوشان) 132دنياي گياهان، صفحة (

  

  
  (آرمان وكيلي)  »4«گزينة - 176

72 }عضو  7زيرمجموعه 128 , , , , , , }2 4 6 8 10 12 14   

22 } مشترك عضو  2مشترك زيرمجموعه 4 , , , }1 2 3 4   

32 }مشترك عضو  3مشترك زيرمجموعه 8 , , }2 8 14  
{ , , , } { , , } { } 1 2 3 4 2 8 14 2   

12   مشترك يك عضو مشترك زيرمجموعه 2
   128 4 8 2 118   

  )7ها، صفحة  (مجموعه
  

  (بهمن اميدي)  »2«گزينة - 177
x A | x | x

x x x
x x , , , , , , ,

A { , , , , , , , }

B x , , , , ,
x

B { , , , , , }
(A B) (A B)

{ , , , , , , , ,

       

      
           
       

         

      


        

2500 50 50 50
0 0

50 0 0 1 4 9 16 25 36 49
0 1 4 9 16 25 36 49

12 1 2 3 4 6 12

1 4 9 16 36 144

0 1 4 9 16 25 36 49 144





 
} { , , , , }

{ , , , }
     

   
1 4 9 16 36

0 25 49 144
  )14تا  11هاي  ها، صفحه (مجموعه

  

  فر) (محمدحسين رضواني  »2«گزينة - 178
  در نظر بگيريم:xاگر عدد ياد شده را 

x 3 4
5  

  بدست آيد: xرسانيم تا  مي 3به توان 

x ( ) x  34 64
5 125   

  يابيم: حال ريشه دوم عدد مذكور را مي


x x



      

5 25

64 8
125 125

   

  كنيم: گويا مي

   
8 5 8 5

255 5 5
   

  )69و  68هاي  ه، صفحتوان و ريشه(
  

  (عادل عباسي)  »2«گزينة - 179

a b

a b a b a b
a a a b
b b

a b a b(m b) (m a) | b | | a |

a b b a| | | |

b a b a b a b a



     

      

 
      

 
 

  
    

2 2

7 7 0 7 7
3 0 0 05

2 2
3 3

2 2
3 3

2 2 3 3
3 3 3

   

  )31تا  28هاي  ه، صفحعددهاي حقيقي(
  

  )(علي ارجمند  »4«گزينة - 180
ها برابر  هستند و نسبت تشابه آن  الاضلاع با هم متشابه هر دو مثلث متساوي

  هايشان است.  نسبت ضلع
  ها:  ساير گزينه

 نيز فقط 3و  2هاي  هاي متناظر با هم برابرند گزينه ) در مثلث متشابه زاويه1
  شوند. هاي خاص برقرارند و با مثال نقض رد مي در بعضي حالت

  )58تا  53هاي  ، صفحهدر هندسه استدلال و اثبات(
  

 هاي رياضي (نهم) پاسخ سؤال
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